Formuleblad bij Statistical Methods for Psychology (Howell)

Hoofdstuk 2
Aanduiding 1: =1 %5=1 X

Aanduiding 2: X

(x—xK2
Formule 1: E":f, )

N—-1

(Ex%?
Formule 2: S = &\J——ih_
| (TH)*

Formule 3: %~ |E-==’:_1 1
Formule 4: Xpienw = Xoud £ a betekent 00k Knjeuw = Xoua + a

Formule 5 Xnieuw= onud betekentf;lzguu; = bgﬂ'udt
Xnieuw= XQud/b betekent X?!E‘E'.‘.l'lu‘..' = Xﬂud/b

Hoofdstuk 3

(e) /2",

Formule 6: f(X) =

o 2T

Formule 7: z= % geeft + 1.96 = e

T

X—u=+21960is dus X=u £1.960

Hoofdstuk 4

H—p 35-47.8

Formule 8:z=—= cs - 242

Hoofdstuk 5

Formule 9: P, = ,:ﬁ;_-:r}: (waarbij er N objecten zijn die in r keer gepakt worden).
Formule 10: P44=ﬁ=4!/0! =(4x3x2x1)1=24.

Formule 11: P% =75 = (4x3x2x 1)2=12.

Formule 12: C% = =5

24—z

Formule 13: C*, = =(4x3x2x1)(2x1x2x1)=6



plB| &) ep(c) _ (.56)(.15) T e
2P| Genl G +plB| NG sp(NG) — (se)(15)+(08)(85)  .1a4+.088

Formule 14: p(G|P) = .68

2] i —
Formule 15: p(H|D) = ?:EDIH:‘:;;EIE:EQF}@(E}' Hierbij staat H voor hypothese, D voor data en H

voor ‘niet H'.

Aanduiding 3: H

N!

Formule 16: p(X) = CY% pXq™0 = == p*q0

Formule 17: ,/Npg
Xk

a
Formule 18: p(X1, Xz, ..., Xi) = PR PP, . p«

Formule 19: p(4,3,3) = —— (.500)" (.333)° (.167)° = 4200 x .0625 x .0369 x .0047 = .0455

413131
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Formule 20: x2=5 ':G;E}E
Formule 21: 5 ':G_EE}E.
(0—

5 = (4-8)8 + (12-8)48 = 4

Formule 22: x2=% -

Formule 23: x%cy =25 O;ln (%)

EI:"“_'_‘F:":'_EF{:
Formule 24: OR (Odds ratio) = ~razgtem;
S
F le 25: ¢ = E
ormule 25: ¢ = N
e [ £
Formule 26: V = Ny
Lfo—LfE
Formule 27: k = N-Trp
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X-u i
Formule 28: z=—wordtz="_"="Z
F-u £ = X )
Formule 29: t="—"= = =
Wn

Formule 30: t = (103,24 - 100) / (13,51/4/56) = 1,79
met 51-1 = 50 vrijheidsgraden



15—u

Formule 31: "2~ + 2.262. Dit kan je herschrijven als p = + 2,262(0,158) + 1,5 = + 0,357 +
1,5

Mooven = + 0,357 + 1,5 = 1,86

Monger = - 0,357 + 1,5 =1,14
Formule 32: (X; - X)/s,/(n + 1)/n

Formule 33: (31-40)/9,/11/10 = 1,05

Aanduiding 4: D: _
Aanduiding 5: X; — X;

Formule 34: t = (D -u)/s5 = (D - p)/(spi/n). , In dit geval is y = 0, want dat is de nulhypothese.

= = N E
Formule 35: t = ((X1-X2) - (U1 — b)) /ﬂln_j+ n—“ = (X, -Xz)/ﬂln—:+ n—“

= =, [a.1 1
Formule 36: t = (X, -X>) /uls?;(n_.+ n—z)
Formule 37: Clos = (X1 -X5) + toms 55,-%,

- 52 a2
Formule 38: t' = (X, -9‘52)/.,“,',,!_?"'_E

L3

Iz z
By &
e |
(242
My T :l

Formule 39: df = . &,

Ty LT
Ma—21 flg—1
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Formule 40: U;%= o2?/n

Formule 41: & = dy/n

Formule 42: d = (105-100)/15 = 0.33
5= 0.33/75 = 1.65

Formule 43: t = (X - po)/(si/n)

Formule 44: & = (u - po)/( olv/n)

Formule 45: 6 = d,/n/2

Formule 46: X, = kI3 (1/X)

Formule 47: 71, = 2/ (1/ny + 1/n2) = 2n4n,/(n1+n2)

Aanduiding 6: ¥,



Aanduiding 7: i,

Formule 48: 0%«.x. = 20° - 2p0? = 20°(1 - p)

Oxixe = O,/ 2(1— p)

Formule 49: 6 = din
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Formule 50: cov,,= Y (X-¥)(Y-¥) / (N-1)

Formule 51: #yne = ﬂli - %

Formule 52: ¥=bX+a

¥ = de voorspelde waarde van Y

b = de helling van de regressielijn (hoeveel ¥ verandert bij een één-eenheid-verschil in X)
a = het snijpunt (de waarde van ¥ waar X=0)

X = de waarde van de voorspellende variabele

Aanduiding 8: (Y - ¥)
Aanduiding 9: Y (Y - ¥)

Formule 53: a =¥ - bX
b=covy /s’

Aanduiding 10: ¥

(L(r—¥)2
A N-1

Formule 54: sy =

(¥—F)2
Formule 55: Syx = ﬂ|E‘:_fj

Formule 56: Syx = SY_\J“:-]- —r7) P

Formule 57: syw1—+2

Formule 58: r?=(SSy - SSresiau) / SSy = 553 / SSY

Formule 59: S85=75 (¥ - ¥)?

Formule 60: 35% = SSy en SSesiau= 0



Formule 61: 1-v (1 — rf)

(X~ X)®

, | i
Formule 62: 8’yx = syx 1"'1 Tt s

Formule 63: CI(Y) =¥ = (tu2)(s vx)

1 (xi—E)2
L s _ L LAg
Formule 64: s”’yx = syx AR

Formule 65: Cl (Y) = ¥ % (tu2)(S'vx)

/N—-2

Formule 66: t =

Wi1—r2

SYX
Formule 67: s, = 5=

Formule 68: t = (b-b*)/s, =b / (syx/ sxa/ N — 1) = (b)(sx)(+N — 1)/syx

T¥E

Formule 69: CI(6%) = b £ (fu)( 77

5 5 M. 5
Formule 70: sp1.00 = ﬂlsgl + 55, met t = (bi-by)/ ﬂlsgl + 55,

] z
|| K D) 1
""J 5},_'::"-"4_ - 1} S'i'z':l"n'-z_ 1}

Formule 71: Spip2 =

Formule 72: s, = 1/4/N —3

1 1
[ =
A N1-3  N2-3

Formule 73: z = (r'y - ')

—_— 1
Formule 74: 1/4/N —3 metz = (r - p’)/qlﬁ

) L llT
Formule 75: Cl(p’) =r % Zalzﬂﬁ

Formule 76: 6 =dyN—-1=pn/N—1
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=)
Formule 77: ¢="T"_5" met N-2 vrijheidsgraden
N PP
-5 _ |r1'f|:.'~z-_+ nolray

Formule 78:d =

Fpooled ‘\l n._nzlil—r;h}

d2 N
I— - +
-'\‘I:I‘n._—l}lx?'lz—l::l Mg

Formule 79: sq =

o= [£
Aanduiding 11: l;

2(ZN+5)
Formule 80: s,= HJ INN—1)

enz=1/s,

Hoofdstuk 11

Formule 81: 6°/n = 53 of 6% = ns§,

Formule 82: 6% = E':%_lu}z =375

Formule 83: Y (X-X)?

Formule 84: s’%x= Y (X-X)*(n-1) = (X X? - (XX)*n) / (n-1)
Formule 85: SSw = Y (Xi-X)?

Formule 86: SSychandeling = HZ(}?J - Xy

Formule 87: SSoenanceing = NY (X - X)?

Formule 88: SShenandeing = Y [Ni(X; - X

Formule 89: Wi = ni/s*
X.= ZWka/sz

Eu-;{.;.?;{—.?';uz
F’ = TR—T = Wy
o, = . Wy
1+ kZ-1 I‘n;(—'_:"‘l :E,‘u.';{:lz
Deze F” is verdeeld als F met k-1 en vrijheidsgraden:
ki-1

I
df ap (-5

Aanduiding 12: /X

Formule 90: Y = /X +0,50f Y =X + X + 1



Formule 91: Y = 2 arcsin V-"_p

“}2

1 e,
Formule 92: d = *JEE( -

Formule 93: E(MSbehandeIing)/E(MSerror) = ('—72e +n ZTZI/(k_1 ))/ "729

Formule 94: E(MSpehandeling)/E(MSeror) = 1 + (nd.7/(k-1))/ o = 1 + M/(k-1), waarbij A =nd 7/ o
2

[

[Tak/k
| =1

Formule 95: (/)’=f=1‘| s
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-
Formule 96: MScor 1S: t = [2MEzrror
4 n

Formule 97: L = a.X, + a,X, + ... + aX = YaX,

Formule 98: w = (1)X; + (-1)X, + (0)X; = X, - X,

Formule 99: W= (1/2) X, + (1/2) Xz + (-1) X3 = (X, + X,)/2 - X,
Formule 100: SSconrest = N2y a2 = n(yaiX;y? / ya?

Formule 101: YaX;is dan 1/4 (X, + X, + X3+ X,) - 1/3 (X5 + Xo + X7)

?r[ - ?r_l ':Sﬁ-'xi-l' sﬁ_-x:}'*"

tw = = s iihei . = d

Formule 102: tw f“’iﬁ 3“’;?; met vrijheidsgraden: dfw Frg (R DF shyg (R D)
i i

FOI'Il'lllle 103: Cl_95 = (LH) i t_OZSSerror
In—

= | IMEerror

Serror - "\I n

Formule 104: d = w/s. = ¥ (aX))/s., waar s, een schatting is van de within groups
standaarddeviatie

b-%
Formule 105: ;= [M3error
N on

&

Formule 106: t = [2MZzrror
4 i

Formule 107: q = t/2.



Formule 108: q l'M_r.'E.,,m = %" Ej

32,00
Formule 109: 4’07*J| 2

=8,14

Hoofdstuk 13

Formule 110: SSipa = Y (X - X)?
Formule 111: SS. = nc ¥ (¥; - X2
Formule 112: SSuien = ny (Xi; - X2

Aanduiding 13: ¥(X1; - X, )2

Tz
Formule 113: @', = *JE—:}
acy

$a = Q'r/nb

T oap:
Formule 114: @' = ﬂlEaTE;l
Pop = (P’olﬁ*'«"'E
Aanduiding 14: 67

Aanduiding 15: &° .

2

Aanduiding 16: 57,

FOI‘I’Ilule 115: (A)Za = 328 / E}Ztotaal = E}za / (320 + 3_2 + 32 + E}Ze)

Formule 116: 82, = (a - 1)(MSa - MSag) / nab
FOITI]LIIC 117: partieel 0.)2 = azeffec[/ (azeffect + &26)

Formule 118: d =y / %

[—— S5Leeftijdt S5LC
*.J dferrort dfiesfeijit dfic

Formule 119: Seror =

Aanduiding 17: d
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Formule 120: X’; = X; - X, X

Formule 121: Voor SSa geldt: Y (X - X )



Voor SSsujects geldt: w ¥ (Xs - X )?
Voor SSueken geldt: n Y (Xw - X )

Formule 122: ¢ = 1/2X 1+ 1/2X, + (-1/3)X5 + (-1/3)X, + (-1/3)Xs

Formule 123: t=1 /ﬂl;ﬂ

Formule 124: d = {/Seor
Aanduiding 18: ¥,

Formule 125: ’512-[_]']- is constant voor alleien j (j # i)
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Formule 126: ¥ =by + b, X; + b, Xy + ... + b,X,

Formule 127: Y(Y - ¥)?

Formule 128: ¥ = 1147,10 + 11,13(Uitgave) - 78,20(PercSAT)

Formule 129: ¥ = 0.023 Zuigaven — 1.040Zperesar (bij gestandaardiseerde variabelen is het
intercept gelijk aan 0)

Formule 130: MSaror = S (Y - 7)2/(N-p-1)
Aanduiding 19: ¥;
Fregifull~ *regireduced)

Formule 131: F = #fregirult~ 4regreduced) = (243.689,5 - 243.069,3)/2/664,646 = 0.47

M Sregidual[full)

Aanduiding 20: Y.,

Fleuar @, Mediator @

Onafhankelijke variabele Afhankelijke variabele
c

Jpast+pisi— 2

Formule 132: SBapb =
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Figuur 2:

A; B; ABjy
ab, 1 1 1

aib. 1 -1 -1

a2b1 -1 1 -1

azb. -1 -1 1

Figuur 3:

A; B; B; AB;; AB;

a1b1 1 1 0 1 0
asb, 1 0 1 0 1
ab; 1 -1 -1 A1 -1
azb4 -1 1 0 -1 0
azb: -1 0 1 0 -1
abs; -1 -1 -1 1 1

Formule 133: ¥; = 0,4347(Pre) - 0,5922(T1) + 0,0262(T2) + 0,8644(T3) + 0,0738(T4) +
0,2183

{?.'J.-— Fryp)?
V(G- )

’ 2t d R
ML arror{(nj+ n;{J+ 5o ]

Formule 134: F(1,N-a-1) =

Formule 135: d = ¢/
Formule 136: ? =bo + b1iC + boT1 bsT2 + baG1 + bsGo + beTG11 + b7 TGy + bsTGa1 + bgTGo2
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Formule 137: Van LogOddsRatio naar d: d = LogOddsRatio x % en var(d) =

var(LogOddsRatio) x 3/
Van rnaar d: d = (2 xr)4/1 —r? en var(d) = 4 x var(r)/(1-r?)?

Van LogRisicoRatio naar d: d = In(RR/(1-RR)) x ik en var(d) = var(LogODDSRatio) x 3/1?

Forrnlﬂe 138 d = (Econtrole - Ebehandeling)/scontrole

Formule 139: d = Y W,d/>W;

N Es
Formule 140'*.,12“&'

Aanduiding 21: &

[
Formule 141;: Sq= |

1 1 d2
4 Bpre Mpost Zinpretnpost)



Formule 142: d = YWid/>W;

Formule 143: De CI(d) voor het voorbeeld is: d = 1.96(sd) = 1.45 £ 1.96 x 0.300
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Formule 144: Wy’ = 2IW - Wq. 2IW = ny(nq + ny + 1).

Formule 145: Gemiddelde = ni(ns + n2 + 1)/2
_  [ninglngtng+1)
Standaardfout = ﬂli—ﬂ
H&_n'_:jn'_+n:+ 1
Z= [Ty Fln[Ma+Tlg +2]
R 12

Formule 146: Gemiddelde = n(n+1)/4

Standaardfout = |mintt@nt)
N 24
T— nmn=41)

T [nfn+ g zn+)

| 130 170 130 125

Figuur4: g 120 163 140 135 143 136 124 120
Verschil: 10 7 -15 35 -13 -6 1 40
Rang: 5 4 2 7 6 3 1 8
Rang met waarde: 5 4 -2 7 -6 -3 1 8

T+ =} positieve rangen = 27
T- = > negatieve rangen = -9




